

лицата, въ които идватъ ежегодно тѣзи овцѣ да зимуватъ, образуватъ една дъга по своето расположение, по край брѣжието на морето.

Всички тия пасбища сж общински и отъ послѣднитѣ се отдаватъ подъ наемъ по 50—80 стотинки на една глава овца, за прѣзъ това врѣме (6 мѣсеца).

А понеже пашитѣ въ тия мѣста сж тѣсти и отъ друга страна често пѣти се прѣкарватъ добри зими, то и за туй най рано се пущатъ кочоветѣ за мърление, по тоя начинъ и по рано се получаватъ ягнета, затова каракачанитѣ ги продаватъ сжпо и прѣсжпо, било на мѣстнитѣ касапи или другадѣ; напротивъ мѣстнитѣ овцевѣдци строго се придържатъ у едноврѣмешното прѣдание, че кочоветѣ трѣбвало да се пустнатъ за мърление на овцетѣ не по рано отъ Петковъ-день (14-й Октомврий), за да се почне ягнението отъ Св. Четиредесетъ мѣченика (9-й Мартъ) нататкъ, безъ да взематъ въ съображение, че тогава вече цѣната на ягнетага е по долна и при това намалява доиния периодъ, отъ което разбира се, се намалява и прихода прѣзъ годината. Обаче, първитѣ въ туй отношение сж много по расчетливи и при всичко че развѣжданитѣ отъ тѣхъ овце сж отъ по долно качество въ сравнение мѣстнитѣ —, нѣ пакъ се ползватъ много повече.

Като най сериозна причина на това закѣсняване е страхътъ отъ зимата и то защото почти въ цѣлия окръгъ нѣма построена нито една удобна овчарница. Тѣзи, които развѣждатъ повече овце, иматъ построени къшли, на които всичката направа се състои въ това: четворожгълно мѣсто, заградено съ тѣриенъ плетъ и едната му страна има направено покривъ съ лѣси и покритъ съ шумести клонове, или шаваръ, нареченъ „дайна“. По тоя начинъ овцетѣ прѣкарватъ, почти цѣлата година подъ откритото небе. Тая ограда служи най повече за затваряние на овцетѣ нощя, за да не бждѣтъ ограбени отъ вълцитѣ и при това да не се затрупатъ съвършено отъ снѣга. Случва се зима, че тѣ прѣкарватъ нѣколко деня въ тѣзи кошара, безъ да излѣзнятъ. Прѣзъ това врѣме, овчаритѣ много малко се грижатъ за по доброто държание на овцетѣ, при всичко, че послѣднитѣ доста добрѣ възнаграждаватъ стопанитѣ си.

Овцата се отглежда, освѣнъ за мѣсо и вълна, нѣ при това и за млѣкото ѣ. При такова едно много - странно ползувание